
tel.: +48 22 694 55 55 ul. Świętokrzyska 12 

fax: +48 22 694 36 84 00-916 Warszawa

gov.pl/finanse

e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

1/2

Warszawa, 18 grudnia 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 5926
Znak sprawy: PAD1.054.5.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację poselską nr 5926 z 7 listopada 2024 r. Pana Posła 
Marka Wesołego oraz grupy Posłów w sprawie woreczków nikotynowych, która 
przekazana została Ministrowi Finansów przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów 
przy piśmie nr DSP.INT.4610.1231.2024 z 14 listopada 2024 r. w celu udzielenia 
odpowiedzi na część pytań dotyczących projektu ustawy (UD53), uprzejmie 
informuję, co następuje.

Ministerstwo Finansów przygotowało projekt ustawy o zmianie ustawy o podatku 
akcyzowym, ustawy o zdrowiu publicznym oraz niektórych innych ustaw (UD 53), w 
którym przewidziano m. in. objęcie podatkiem akcyzowym dwóch nowych kategorii 
wyrobów akcyzowych, tj. saszetek nikotynowych oraz innych wyrobów 
nikotynowych. W projekcie zaproponowano także rozszerzenie opodatkowania 
akcyzą, w zakresie już istniejącej na gruncie ww. ustawy kategorii wyrobów 
nowatorskich, o wyroby niezawierające tytoniu zarówno z nikotyną jak i bez 
nikotyny, w których tytoń jest zastępowany innym surowcem np. konopiami 
siewnymi (dokumenty z przebiegu procesu legislacyjnego dostępne są na stronie 
RCL). 

Odnosząc się do kwestii poruszonych w pytaniu pierwszym, dotyczących przyczyn 
wstrzymania prac nad projektem ustawy (UD53) oraz przewidywanego terminu ich 
podjęcia, wyjaśniam, że 16 lipca 2024 r. na posiedzeniu Rada Ministrów, po dyskusji 
odroczyła podjęcie decyzji w sprawie tego projektu. Aktualnie prace nad projektem 
są kontynuowane, ponieważ 27 listopada 2024 r. przy piśmie RM-0610-49-24 
projekt ww. ustawy został skierowany przez Sekretarza Rady Ministrów do 
rozpatrzenia przez Stały Komitet Rady Ministrów. Natomiast 5 grudnia 2024 r. 
projekt ten został przyjęty przez Stały Komitet Rady Ministrów i rekomendowany 

file:///D:/!!!!PRACE/!!!Logosy/!!INowa%20identyfikacja/!!!Pisma/Podpisywane%20przez%20Ministra/gov.pl/finanse
mailto:kancelaria@mf.gov.pl
mailto:kancelaria@mf.gov.pl


2/2

Radzie Ministrów. Komitet zdecydował, że do rozpatrzenia przez Radę Ministrów 
zostanie przedłożony połączony projekt, zawierający uregulowania przewidziane w 
przedmiotowym projekcie oraz w projekcie UD139.

W zakresie pytań dotyczących powodów braku zamieszczenia w projekcie ustawy 
(UD53) regulacji dotyczących zakazu sprzedaży woreczków nikotynowych osobom 
nieletnim, obowiązku oznaczania opakowań ostrzeżeniami o silnym działaniu 
uzależniającym nikotyny, limitu zawartości nikotyny w jednej saszetce, zakazu 
sprzedaży woreczków nikotynowych przez Internet wyjaśniam, że kwestie te nie 
należą do kompetencji Ministra Finansów, lecz Ministra Zdrowia. W tej materii 
Minister Zdrowia na etapie Stałego Komitetu Rady Ministrów zgłosił do 
procedowanego projektu ustawy o zmianie ustawy o ochronie zdrowia przed 
następstwami używania tytoniu i wyrobów nowatorskich (UD86) autopoprawkę 
wprowadzającą ograniczenia w zakresie obrotu woreczkami nikotynowymi 
zawierającymi nikotynę.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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